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РОЛЬ BANI-МЕНЕДЖМЕНТУ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ 

У реаліях BANI-світу, який характеризується крихкістю 

домовленостей, невизначеністю у виконанні зобов’язань, 

тривожністю, нелінійністю та складністю сприйняття 

управлінських рішень (особливо з боку працівників, які не 

завжди розуміють мотиви керівників), співробітники прагнуть 

стабільності. Вони віддають перевагу організаціям, що 

дотримуються традицій, гарантують надійні умови праці та 

забезпечують довгострокові відносини, оформлені відповідно до 

правових норм [1, с. 91]. Проте, глобалізаційні процеси, військові 

конфлікти, кліматичні зміни та нестабільність фінансових ринків 

формують нову управлінську реальність, яку науковці 

визначають терміном BANI-світ.  

Для агропродовольчої сфери це означає посилення ризиків, 

зростання невизначеності та необхідність швидкого прийняття 

рішень. Традиційні моделі управління виявляються недостатньо 

ефективними, що зумовлює потребу в застосуванні проєктного 

менеджменту як інструменту гнучкості. Для агропродовольчої 

сфери це проявляється у нестабільності врожайності, логістичних 

ризиках, коливаннях попиту та пропозиції, а також у 

геополітичних викликах тощо. 

Проєктний підхід дозволяє структурувати завдання та 

ресурси; формувати гнучкі команди, здатні швидко реагувати на 

зміни; впроваджувати Agile-, Scrum- та Kanban-практики; 

забезпечувати контрольоване впровадження інновацій. Що, у 

свою чергу, створює можливості для скорочення ризиків, 

зниження витрат і підвищення конкурентоспроможності. 

Безумовно, сучасні цифрові інструменти посилюють 

ефективність проєктного управління, зокрема, у першу чергу, 

мова йде про: 
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Big Data та штучний інтелект (для прогнозування попиту й 

урожайності); 

IoT та супутниковий моніторинг (для управління 

виробництвом і логістикою); 

блокчейн (для прозорості ланцюгів постачання); 

цифрові платформи (для взаємодії зі споживачами та 

партнерами). 

Використання цих технологій підвищує точність 

управлінських рішень і сприяє сталому розвитку підприємств. 

Водночас, BANI-менеджмент передбачає інтеграцію 

принципів ESG (Environmental, Social, Governance) у стратегії 

агропродовольчих суб’єктів господарювання. Це включає 

екологізацію виробництва, зменшення вуглецевого сліду, 

відповідальне ставлення до працівників і партнерів. Такі 

практики підвищують довіру до брендів і формують конкурентні 

переваги на міжнародних ринках. 

Таким чином, агропродовольча сфера функціонує в умовах 

високої нестабільності, що відповідає характеристикам BANI-

світу. Проєктний менеджмент є дієвим інструментом адаптації до 

непередбачуваних умов завдяки своїй гнучкості та орієнтації на 

результат. Інтеграція цифрових технологій і ESG-принципів у 

BANI-менеджмент дозволяє підвищити стійкість, ефективність 

та інноваційність агропідприємств. 

Тож, агропродовольча сфера є однією з найбільш уразливих 

галузей, оскільки залежить від природних ресурсів, клімату та 

політичної стабільності. Нестабільність ланцюгів постачання, 

зростання витрат на виробництво та енергетичні ресурси, а також 

потреба у забезпеченні продовольчої безпеки вимагають нових 

підходів до управління. Саме тому BANI-менеджмент у 

поєднанні з проєктними підходами стає критично важливим для 

адаптації та довгострокового розвитку. 
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КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЯ ІННОВАЦІЙ ЯК ФАКТОР 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ КОРПОРАТИВНОЇ 

СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

Комерціалізація інновацій у сучасній економіці постає як 

один із ключових процесів, що визначає не лише здатність 

підприємства до зростання та посилення ринкових позицій, але 

й рівень його соціальної відповідальності перед суспільством, 

споживачами, працівниками та довкіллям. Традиційно 

корпоративна соціальна відповідальність розглядалася як 

інструмент формування іміджу та підвищення репутації 

компанії, проте у XXI столітті вона дедалі більше 

перетворюється на інтегрований елемент стратегічного 
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